
ATA DA 24a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. •••••••• 

AOS 28 (VINTE E OITO) DIA DO MÊS DE JUNHO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
09H46, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 
53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: MARIA MAÉVIA DE SOUSA, 
JOÃO PAULO DOS SANTOS, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO, JOSE' NACE'LIO COUTO CRUZ, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA, JOSE' ILSON DE ARAÚJO, PAULO MARIA SILVEIRA, PAULO SÉRGIO 
GOMES DE ANDRADE E A MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO. FALTARAM JUSTIFICANDO A 
SUA FALTA O VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO E O MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• REQUERIMENTO N° 077/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A SECRETARIA 
DE INFRAESTURA E A EMPRESA F3 ELETRIFICAÇÕES EIRELE REQUERENDO O 
COMPARECIMENTO DE REPRESENTANTE EM SESSÃO ORDINÁRIA DESTA CASA 
LEGISLATIVA NA DATA DE 02/08/2019, PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE O 
PLANO DE SERVIÇO EM NOSSO MUNICÍPIO; 

• REQUERIMENTO N° 078/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE A 
INSTAÇÃO E MANUTENÇÃO DE INTERNET GRATUITA (WI-FI) NO TERMINAL 
RODOVIÁRIA MUNICIPAL DEP. AMADEU FERREIRA GOMES; 

• REQUERIMENTO N° 079/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 
ARAÚJO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A RECUPERAÇÃO DA PONTE 
(PASSAGEM MOLHADA) QUE LIGA A COMUNIDADE "MEDEIROS" À COMUNIDAD| 
"TOPE"; 
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• REQUERIMENTO N° 080/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE OFICIE 
À EMPRESA RODOVIÁRIA VIAÇÃO FRETCAR SOLICITANDO O RESTABELECIMENTO DA 
LINHA DE ÔNIBUS INTERMUNICIPAL QUE ATENDE A ROTA ARANAÚ-CARRAPATEIRAS-
BARRINHA DE BAIXO-CASTELHANO-PREÁ; 

• REQUERIMENTO N° 081/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A LIMPEZA 
(ROÇAMENTO E/OU PODA) DAS ESTRADAS VICINAIS DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• MENSAGEM N° 026/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 031/2019 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL 
A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS PRODUTORES, PESCADORES E AGRICULTORES 
DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 032/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 
COUTO CRUZ (PT) - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO 
OFICIAL, EXISTENTE NO BAIRRO MONGUBAS, CIDADE DE ACARAÚ, INDICADA NO 
MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 296, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 077/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A SECRETARIA 
DE INFRAESTURA E A EMPRESA F3 ELETRIFICAÇÕES EIRELE REQUERENDO O 
COMPARECIMENTO DE REPRESENTANTE EM SESSÃO ORDINÁRIA DESTA CASA 
LEGISLATIVA NA DATA DE 02/08/2019, PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE O 
PLANO DE SERVIÇO EM NOSSO MUNICÍPIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO solicita q u e o Presidente d a Empresa 
F3 Eletrificações possa c o m p a r e c e r a está casa d e leis para mostrar o p lano d e 
serviço para o nosso município. O vereador d e s t a c a q u e e m sua opinião a 
empresa v e m se d e s t a c a n d o e m um serviço d e péssima q u a l i d a d e , pois d a 
c o m u n i d a d e d e Caste lhano a Santa Fé a iluminação pública está precária. Então 
o mesmo solicita q u e além d o Presidente d a Empresa F3 Eletrificações, q u e possa 
vim a está casa d e leis o Secretário d e Infraestrutura d o Município, para q u e 
possam dá explicações, pois a população está p a g a n d o por um serviço q u e , 
consume. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e estamos aqu i para 
fiscalizar o p o d e r execut ivo, pois é a função d o legislador, mas d e s t a c a q u e 
q u a n d o a g e n t e fiscaliza, é preciso saber c o m o está sendo feito e o que está 
sendo c o b r a n d o . O vereador c o m e n t a também q u e esteve reunido c o m o 
secretário d e infraestrutura e o mesmo lhe repassou t o d a a plani lha d e 
prestamento d e c o n t a d o município. O mesmo a i n d a d e s t a c a q u e o município 
não é preciso p a g a r dois milhões a empresa não, d e s t a c a q u e é um limite para 
se gastar, pois e m uma iluminação se t e m 18 itens q u e p o d e m se danif icar. O 
vereador d e s t a c a também q u e o município irá t rocar todas as lâmpadas para 
LED, o n d e o custo d a mesma é mais baixo, além d e melhorar a iluminação das 
ruas. O v e r e a d o termina suas palavras c o m e n t a n d o a respeito d a presença d o 
secretário d e infraestrutura vim a está casa d e leis mostrar a prestação d e c o n t a 
d o município e, a i n d a d e s t a c a q u e também seja c o n v o c a d a a está casa a 
procuradora d o município para falar a respeito d a cobrança feita indev ida e o 
ressarcimento aos contribuintes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO c o m e n t a q u e a empresa anterior era 
u m a empresa to ta lmente desqual i f icada para o nosso município, pois a mesma 
estava fazendo um péssimo t rabalho. Então o mesmo espera q u e a nova 
empresa q u e g a n h o u a licitação não seja igual a anterior, por esse mot ivo fez 
esse requer imento sol icitando a presença dos representantes d a mesma para vim 
a está casa d e leis mostrar seu p lano d e governo. O mesmo a inda d e s t a c a q u e 
q u e m prestava o serviço d e iluminação pública no município era o execut ivo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e a prefeitura 
m a n d a v a um carro verif icar se a q u e l e serviço prestado pela a empresa está 
c o b r a n d o estava correto. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão para subscrever. 
O mesmo c o m e n t a q u e o vereador João Paulo está correto e m suas colocações. 
O mesmo a i n d a d e s t a c a q u e já são c i n c o anos q u e é c o b r a d o nesta casa d e leis 
a prestação d e contas por par te d o p o d e r execut ivo. O mesmo c o m e n t a q u e 
q u a n d o a população ia solicitar um conserto d a iluminação, os funcionários 
m a n d a v a m os mesmos procurarem seus vereadores. O vereador a inda d e s t a c a 
q u e muitas iluminações d o município fo ram c o l o c a d a s d e fo rma irregular, por isso 
o mot ivo d o município ter r e c e b i d o uma multa por par te d a ENEL. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e a questão d a iluminação pública é um dos agraves d a 
gestão, o q u e v e m mais sendo c o b r a d o por par te d a população. O Presidente 
c o m e n t a q u e as portas desta casa estão sempre abertas para esclarecimentos, 
q u e o secretário d e infraestrutura se sinta c o n v i d a d o para fazer todos, 
esclarecimentos. 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• REQUERIMENTO N° 078/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE A 
INSTAÇÃO E MANUTENÇÃO DE INTERNET GRATUITA (WI-FI) NO TERMINAL 
RODOVIÁRIA MUNICIPAL DEP. AMADEU FERREIRA GOMES; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO solicita q u e a Prefeitura Munic ipal 
melhore a q u a l i d a d e d a internet grátis d a rodoviária para faci l i tar o acesso e ter 
as informações q u e precisam para as pessoas q u e se e n c o n t r a m na mesma, 
assim também c o m o no Hospital Moura Ferreira, para q u e as pessoas possam dá 
notícias para seus familiares a respeito d e a l g u m p a c i e n t e q u e lá se e n c o n t r a . 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO p e d e permissão para subscrever. 
A mesma p e d e se possível q u e o requer imento seja estendido para o Distrito d e 
Aranaú e as suas c o m u n i d a d e s , pois muitas famílias não têm condições d e p a g a r 
internet e m suas residências. Então seria interessante q u e fosse c o l o c a d o redes d e 
wi-fi nas praças, pois além d e ser um p o n t o d e encont ro , também estaria 
benef ic iando essas pessoas q u e não t e m condições d e ter internet e m suas 
casas. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a p e d e permissão para 
subscrever. O mesmo c o m e n t a q u e hoje vivemos e m u m a era digital o n d e a 
informação se encont ra na p a l m a d e nossas mãos através d e um celular. O 
mesmo c o m e n t a q u e é impor tante se a prefeitura c o l o q u e redes wi-fi e m locais 
públicos o n d e se encont ra um número maior d e pessoas, c o m o as praças. O 
Presidente a inda c o m e n t a uma sugestão q u e já c o m u n i c o u a o prefeito. O 
mesmo c o m e n t a q u e c o m o a maioria das empresas q u e f o r n e c e internet no 
município instalam suas antenas e m prédios públicos, então c o m o as empresas 
estão usando o espaço e a energia, então a mesma dever ia fornecer internet 
grátis para o município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA c o m e n t a p e d e permissão para 
subscrever. O mesmo c o m e n t a que anos atrás também foi o autor d o 
requer imento q u e sol icitava a internet grátis e m locais públicos, jus tamente pe lo o 
mot ivo q u e o presidente c i tou e m sua fa la . O mesmo c o m e n t a q u e vários lugares^ 
hoje d o município se e n c o n t r a c o m internet grátis, mas c o m o o auments 
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pessoas usando a internet, é impor tante q u e a mesma tenha uma melhora na sua 
q u a l i d a d e . 

I3ÍTÍ1 »]MliKKfiWl;J;J3>ll»]3?ii33»]l?lnw?Hr^ra c o m e n t a que q u a n d o essa ideia foi 
sugerida a o prefeito, o presidente d e s t a c a q u e através d a associação 
comunitário foi c o l o c a d o nas comun idades d e Caste lhano e Barrinha d e Baixo o 
p r o g r a m a " juventude c o n e c t a d a " . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a p e d e permissão p a r a 
subscrever. O mesmo c o m e n t a q u e muito impor tante à necess idade d e ser 
c o l o c a d o wi-fi grátis nas praças das comun idades , mas d e s t a c a q u e é d e 
urgência a melhoria d a internet na rodoviária. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• REQUERIMENTO N° 079/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE ILSON DE 
ARAÚJO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A RECUPERAÇÃO DA PONTE 
(PASSAGEM MOLHADA) QUE LIGA A COMUNIDADE "MEDEIROS" À COMUNIDADE 
"TOPE"; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSE ILSON c o m e n t a q u e foi p r o c u r a d o por 
moradores q u e por causa das fortes chuvas q u e t ivemos a p o n t e d a c o m u n i d a d e 
d e Madeiros q u e dá acesso a c o m u n i d a d e d o Tope se rompeu e, c o m o o 
período chuvoso c h e g o u a o f im, o mesmo solicita q u e o poder execut ivo t o m e 
c o n h e c i m e n t o d a situação para q u e possa resolver esse p rob lema o mais rápido 
possível. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão p a r a subscrever. 
O mesmo p e d e também q u e seja incluído no requer imento a recuperação d a 
estrada, pois também foi p rocu rado por moradores a respeito dessa 
reivindicação. O vereador c o m e n t a também outra reivindicação por par te dos 
moradores d a c o m u n i d a d e d e Barrinha d e C ima, o n d e alguns locais se têm 
bastante poeira por c o n t a d a r a s p a g e m fe i ta, então o mesmo solicita q u e seja 
disponibil izado o carro p i p a , caso não for possível para o t recho c o m p l e t o , q u e o 
mesmo passe pelo menos nos trechos o n d e se cox^êolra-as residências d a 
população q u a n d o a raspagem estiver sendoJÉ 
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EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO 
subscrever. 

c o m e n t a p e d e permissão para 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON c o m e n t a p e d e permissão para 
subscrever. O mesmo c o m e n t a que é u m a obra q u e m e r e c e urgência, pois há 
um trânsito g r a n d e , além d e causar um transtorno g r a n d e nos moradores d a 
c o m u n i d a d e d e Medeiros q u e dese jam ir para a c o m u n i d a d e d o Tope, fazendo 
q u e os mesmos precisem fazer um percurso b e m maior para c h e g a r a 
c o m u n i d a d e vizinha. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAEVIA SOUSA 
subscrever. 

PRESIDENTE: 

c o m e n t a p e d e permissão para 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• REQUERIMENTO N° 080/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 
ARAÚJO (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE OFICIE 
À EMPRESA RODOVIÁRIA VIAÇÃO FRETCAR SOLICITANDO O RESTABELECIMENTO DA 
LINHA DE ÔNIBUS INTERMUNICIPAL QUE ATENDE A ROTA ARANAÚ-CARRAPATEIRAS-
BARRINHA DE BAIXO-CASTELHANO-PREÁ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSE ILSON c o m e n t a q u e a empresa Fretcar parou 
d e t rafegar na região por c o n t a das fortes chuvas, fazendo q u e o percurso 
ficasse e m péssimas condições p a r a t rafegar, mas c o m o o período chuvoso e a 
estrada está e m condições d e tráfego, o mesmo solicita q u e a Câmara Munic ipal 
junto a Prefeitura Munic ipal possa reivindicar a empresa para q u e a mesma possa 
retornar a o seu t rajeto d e or igem, pois v e m pre jud icando os moradores daquelas 
c o m u n i d a d e s entre Aranaú a o Preá. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAEVIA SOUSA p e d e permissão para subscrever. A 
mesma c o m e n t a q u e é d e ext rema importância d a vol ta dessa rota, pois são 
várias pessoas q u e são benef ic iadas c o m a volta d a mesma, além também d e 
várias pessoas não terem condições d e fretar um carro para deixa-las nas 
agências d o Aranaú ou Preá. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e a empresa Fretcar visa o lucro e não prestar serviço, 
de i xando q u e os moradores das comun idades p e r c a m seus direitos d e ir e v im por 
c o n t a q u e empresa só visa nos seus lucros. O ve reador p e d e também q u e 
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incluso no requer imento q u e a empresa também possa entrar no Distrito d a 
Lagoa d o Carneiro, pois são apenas 6km d o distrito a BR. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e - p e d e permissão para 
subscrever. O mesmo c o m e n t a q u e essa situação é d e regressão, pois o q u e está 
ocor rendo hoje era o q u e as pessoas faz iam a quat ro décadas atrás q u e 
preci savam se des locar até a sede d o distrito para p e g a r o transporte. Então é 
impor tante q u e está casa of icie os d e p u t a d o s votados no município para os 
mesmos possam t o m a r a l g u m a providência a respeito dessa situação q u e o 
distrito d e e n c o n t r a e m relação a o transporte d a empresa Fretcar. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a que nós, os c i n c o vereadores d o distrito devemos reivindicar 
nossos direitos, direito q u e inclusive foi conqu i s tado a anos pe lo o ex-vereador 
Edilson Salgueiro q u a n d o a empresa q u e prestava o serviço na região era ant iga 
Redenção q u e hoje foi substituída pela a fretcar. O mesmo c o m e n t a q u e no 
m o m e n t o q u e a empresa Fretcar visou outra rota alternat iva até o Preá c o m 
asfalto, a mesma a b a n d o n o u sua rota original q u e outrora foi l ic i tado, t a n t o q u e 
a mesma brigou para q u e a Redenção saísse d a rota e, a g o r a a mesma não quer 
mas prestar o serviço c o m uma justif icativa d e q u e a estrada está ruim. Então o 
mesmo d e s t a c a q u e esse requer imento será env iado tanto para empresa q u a n t o 
para os d e p u t a d o s para q u e ambos possam unir forças j u n t a m e n t e c o m a 
câmara munic ipal para q u e essa rota seja r e t o m a d a o mais rápido possível. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• REQUERIMENTO N° 081/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A LIMPEZA 
(ROÇAMENTO E/OU PODA) DAS ESTRADAS VICINAIS DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e c o m o foi feito a 
recuperação d a est rada q u e liga Aranaú a o Caste lhano, o mesmo c o m e n t a q u e 
também é necessário q u e se faça a p o d a das plantas, pois t e m trechos q u e as 
mesmas estão atravessando a estrada i m p e d i n d o a visibil idade dos condutores . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão para subscrever. 
O mesmo solicita q u e após seja feito o serviço, q u e também seja env iado a está 
casa a prestação d e contas para q u e possamos a c o m p a n h a r o q u e foi pac 
q u e foi fe i to. 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE INDICAÇÃO N° 002/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA 
RAFAELA DE ARAÚJO (PDT) - ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DA PRESENÇA DE 
PROFISSIONAIS DE PSICOLOGIA NAS ESCOLAS DE ENSINO INFANTIL E FUNDAMENTAL 
NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ - CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

há u m a presença cons tante nas escolas d e alunos q u e precisam d e 
a c o m p a n h a m e n t o especial por par te d e um psicólogo. O mesmo c o m e n t a q u e 
e m b o r a hoje o professor tenha u m a especialização p s i c o p e d a g o g i a , a inda não 
é o ef ic iente c o m o um profissional d e psicologia. Então o mesmo c o m e n t a q u e 
além d o psicólogo dá o a c o m p a n h a m e n t o aos alunos, o mesmo também 
poder ia dá um suporte técnico a o núcleo gestor d a escola. 

já m e n c i o n o u a importância d a obr igato r iedade d e ter psicólogos nas escolas 
públicas d a rede munic ipal . A mesma c o m e n t a q u e o objet ivo d o projeto d e 
indicação é q u e o prefeito j u n t a m e n t e c o m o secretário d e educação possa 
analisar esse p e d i d o c a u t e l o s a m e n t e para q u e haja a contração d e psicólogo 
dev ido aos casos decor rente d e tragédia. A mesma c o m e n t a q u e fez um 
l e v a n t a m e n t o q u e mostra hoje que o Brasil é o primeiro país no ranking d e 
violência cont ra os professores e m sala d e au la . A mesma c o m e n t a q u e esse é 
d a d o muito a la rmante , então d i a n t e desses dados q u e é necessário o psicólogo 
caminhar junto c o m a escola, para q u e se façam um t rabalho prevent ivo c o m os 
pais, pois é u m a rea l idade q u e v e m a u m e n t a n d o a c a d a d ia. A ve readora 
a inda d e s t a c a q u e c o n h e c e alguns professores q u e sol icitaram aposentador ia 
p r e c o c e por c o n t a dessas situações d e violência. A mesma termina suas palavras 
q u e d i a n t e d e todas essas situações é necessário q u e haja u m a intervenção para 
q u e possa melhorar o desenvolv imento e o a m b i e n t e escolar. 

impor tante a ser d e b a t i d o , pois c o m o todos sabem a depressão é a doença d o 
século, a o n d e muitos adolescentes v e m nessa o n d a d e depressão, c a u s a n d o um 
d a n o irreversível na v ida desses adolescentes. O mesmo c o m e n t a q u e todos 
sabem q u e há u m a d i f icu ldade dentro das gestões das escolas e m se c o m u n i c a r 
c o m os pais dos alunos, então é muito impor tante q u e se tenha o psicólogo para 
q u e o mesmo faça essa articulação c o m os pais. O mesmo a inda comeniçg0^ 

c o m e n t a q u e hoje c o m o se sabe 

c o m e n t a q u e c o m o o presidente 

c o m e n t a q u e é um assunto muito 
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seria interessante q u e esse projeto d e lei se estendesse para as escolas estaduais 
e pr ivadas d o município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e c o m a experiência 
q u e v ivenciamos c o m o professor, nós sabemos q u e estamos v ivendo u m a nova 
fase, u m a geração c o m pensamento e c o m p o r t a m e n t o d i fe renc iado, o n d e 
fazemos um a p e l o para a participação d a família, mas sabemos q u e os próprios 
pais se e n c o n t r a m um p o u c o perd ido. O mesmo c o m e n t a q u e se p e r c e b e hoje é 
q u e muitas vezes os pais não c o n s e g u e m ter cont ro le c o m um ou dois filhos, 
então os mesmo m a n d a m os seus filhos para escolas c o m o uma forma d e alivio, 
fazendo q u e a escola faça o p a p e l q u e os mesmos não estão conseguindo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN p e d e c o m e n t a a importância desses 
profissionais nas escolas, pois c o m o já t inha m e n c i o n a d o a escola q u e t rabalho 
t e m o maior índice d e alunos c o m autismo no município e, além desses 
problemas, também t e m esses problemas q u e a g e n t e encont ra e q u e p o d e m ser 
resolvido c o m o a c o m p a n h a m e n t o psicológico, t a n t o na questão dos filhos, 
q u a n t o dos pais, pois t e m alguns pais q u e não e n t e n d e m q u e seus filhos precisam 
d e um a c o m p a n h a m e n t o . Então o mesmo c o m e n t a q u e é louvável o projeto e, 
espera q u e o mesmo volte para casa c o m o projeto d e lei, pois é d e ext rema 
importância q u e haja esses profissionais dent ro das escolas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

QUESTÃO DE ORDEM! 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ p e d e a permissão d o plenário para 
q u e o projeto d e lei munic ipal 031/2019 seja c o l o c a d o e m votação. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA 
e m votação. 

pergunta se p o d e co locar o projeto 

• PROJETO DE LEI N° 032/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE NACELIO 
COUTO CRUZ (PT) - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO 
OFICIAL, EXISTENTE NO BAIRRO MONGUBAS, CIDADE DE ACARAÚ, INDICADA NO 
MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 296, E DÁ OUTRAS P R O V I D Ê N O ^ ^ ^ 
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M ACARAU 
PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO VERBAL! 

REQUERIMENTO VERBAL SOBRE A MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO PELOS SEUS 120 
ANOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e todos sabem a 
importância d a c a p i t a n i a dos portos e m C a m o c i m , então o mesmo d e s t a c a q u e 
é uma forma d e h o m e n a g e a r pelos seus 120 anos dessa instituição q u e tanto t e m 
feito na região. Então o ve reador p e d e o a p o i o d e todos os vereadores para q u e 
possamos fazer essa moção para parabenizar a cap i tan ia dos portos pelos seus 
120 anos. 

PRESIDENTE: 

FALA. "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO VERBAL! 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA p e d e c o m e n t a q u e hoje nós 
temos visto q u e as áreas d e diversão para as crianças estão muitos escassez, 
então o mesmo veio solicitar q u e seja c o l o c a d o um p layground na Praça d e 
Juritianha para q u e as crianças possam br incar e se desenvolver. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo a inda solicita q u e esse p layground seja a m p l i a d o para as praças d e 
todos os Distritos, p r inc ipa lmente nas local idades mais afastadas d a sede. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDE 



*! B V a 1* C Â M A R A M U N I C I P A L D E X 

M ACARAU 
O GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR NACELIO CRUZ, Io ORADOR DISSE: Bom dia a todos! Inicia suas 
palavras c o m e n t a n d o a respeito d o a b a t e d o u r o público. O mesmo c o m e n t a q u e 
o m a t a d o u r o f icou quase um a n o interd i tado, mas d e s t a c a q u e sexta feira 
passada o mesmo foi reat ivada dent ro das normas q u e p e d e . O mesmo c o m e n t a 
que o a b a t e d o u r o hoje func iona c o m u m a equ ipe c o m p l e t a e, c o m essa e q u i p e 
f o r m a d a hoje o município está a p t o a ter o selo d e expressão munic ipal . Então 
todos os produtos d e or igem animal q u e são produzidos e m nosso município estão 
aptos a serem vendidos e comercial izados. Então o mesmo v e m a está tr ibuna 
parabenizar a secretária Malu pelo t rabalho q u e v e m real izando a frente d a 
secretaria e, também parabeniza o prefeito por tá cont r ibu indo c o m o 
desenvolv imento económico d a zona rural e d o nosso município. O vereador 
a inda c o m e n t a q u e a g o r a temos q u e preservar e fazer manutenções para q u e a 
g e n t e possa manter nosso a b a t e d o u r o público e m perfeito es tado para q u e a 
g e n t e possa ter a q u a l i d a d e na carne q u e é consumida no Município d e Acaraú. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE, 2 o ORADOR DISSE: Bom dia a todos! Inicia suas 
palavras c o m e n t a n d o sobre o fa lec imento d a Dona Milta Leite Martins, viúva d o 
seu Osmar Martins. O mesmo c o m e n t a q u e t inha a Dona Milta c o m o uma mãe 
exemplar , o mesmo c o m e n t a q u e ela t inha um filho c h a m a d o Silas c o m autismo 
e, d a fo rma q u e a d o n a Milta c u i d a v a d o seu fi lho, o vereador d e s t a c a q u e fez 
q u e ele tivesse u m a admiração muito g r a n d e por e la . O vereador p e d e q u e a 
câmara realize u m a moção d e pesar para a família e também outra moção d e 
pesar para seu I tamar q u e fa leceu alguns dias atrás. O vereador c o m e n t a 
também a respeito d o novo prédio d a câmara. O mesmo c o m e n t a q u e foi 
a n u n c i a d o q u e ia fazer u m a inspeção para câmara, mas o mesmo d e s t a c a q u e 
inspeção não foi p u b l i c a d a . Então o mesmo c o m e n t a q u e foi quest ionado na rua 
para saber o q u e rea lmente t inha a c o n t e c i d o , então o vereador c o m e n t a q u e 
v e m a está tr ibuna hoje solicitar q u e a p u b l i c i d a d e d o laudo d o engenhei ro. O 
vereador termina suas palavras dese jando um ótimo recesso a todos. 

O PRESIDENTE EDINILTON UMA PEDE UMA PARTE c o m e n t a a respeito d a avaliação 
feita pe lo o engenhei ro para saber se as medições es tavam corretas. O mesmo 
c o m e n t a q u e no relatório o engenhei ro c i tava q u e constava q u e a medições 
es tavam corretas e, a respeito d a publicação, o presidente c o m e n t a q u e está 
conver sando c o m uma empresa d e market ing para q u e a câmara munic ipal se 
torne o mais t ransparente possível d e tudo q u e v e m sendo feito. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CIN£0Í7 
MINUTOS". 
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DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR ESCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR ESCRITO 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 2 DE AGOSTO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 12:17H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 28 (VINTE E OITO) DIA DO MÊS 
DE JUNHO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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